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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők,

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Karácsony.
A harangok búsan kongnak az 

idén. Ki tudja, milyen idő virrad a 
szegény magyarra . . .

A filiszter, akit nem igen bolygat­
nak történelmi események és akinek 
elég, ha a saját baját simíthatja el 
jól, rosszul: nem veszi észre az idők 
folyásán az idők jellegzetes történelmi 
karakterét is. A mának él, annak a 
napnak, amely meghozza most az örö­
met, holnap a bánatot.

Két osztály az, amelyen nem suhint 
át nyom nélkül az idők szele. A sze­
gények és a gazdagok osztályán. Akik­
nek szakadatlan nyomor az életük és 
akiknek következetes jólét és boldog­
ság az osztályrészük.

Ez a két osztály adja meg minden 
népnek történeti karakterét. Ez a két 
osztály, amely arcéllal áll szemben 
egymással, hol felülkerekedik, hol le­
kerül a történet színpadán. De leg­
ritkább, hogy a fent lévő osztály alulra 
jöjjön. Olyan erős a hatalmasok osz­
tálya, olyan eszes, hogy nemcsak a 
vagyont bírja, de az alkalmazkodás 
törvényét is jóval nagyobb mértékben, 
mint azok, kiknek minden életnyilvá- 
nulásuk kimerül a létfentartás nehéz 
és minden testi erőt igénybe vevő 
küzdelemében.

A vallás, amely hivatásul tűzte ki

eme ellentétek elsimítását és amely a 
fegyverek legerősbike a hatalmasok 
kézében az volt, ami mostanában a 
szociálizmus. Krisztus, akit a szegény 
nép sorvasztó kínja meghatott, fölkelt 
és miként a mai mesterlegény, végig­
járta üldözött és béklyóba vert sorsosai 
lakóhelyét, hogy jósoljon nekik egy 
boldogabb jövendőt. A jövendő pedig 
szól nem annak az életnek, amely a 
síron túl lesz, ahol angyalok és egyéb 
paradicsomi teremtmények között kap­
juk engedelmességért a túlvilág! élet 
gyönyöreit, hanem a jólét azok szá­
mára készült, akik inkább elfogadnak 
ma egy verebet, mint egy túzokot 
holnap.

Más utón érjük el ezt az életet, 
mint amazt. Ezt munkával fogjuk ki­
építeni. Az épités tartama alatt a mun­
kások legtöbbje kidől. Elsorvad a ne­
héz, fárasztó teher alatt. De jön egy 
uj generáció, amely majd élvezi az 
elődök erkölcsét és könnyebben na­
gyobb életrevalósággal folytatja a kul­
turális munkát.

A paradicsom elérésére azonban 
nem munka kell. Ellenkezőleg, éppen 
az a tulajdonság, amely ellenlábasa a 
munkának : jámbor türelem. A jámbor 
türelmet pedig elnevezték vallásnak 
azok előtt, kik hatalmukat éppen a 
tömeg megalázkodásának köszönhették.

Ez volt csupán. A világ nem ma­

radhatott egy helyen. Régi kultúrák 
romjai parancsolólag ösztökélték a 
fönmaradt emberfajokat és néppé ki­
alakult nemzeteket, hogy teremtsenek 
előbb jellegzetes nemzeti, később egye­
temleges emberi kultúrát. A kultúra 
pedig nevezetesen a szellemi művelt­
ség, ritkán egy egész nemzeté. Leg­
gyakrabban elhal azzal az emberrel, 
aki kora és nemzete műveltségének 
irányitója. Ami utána marad, azok holt 
könyvek. Legfeljebb egy kőszobor.

Ilyen kultúra, ilyen szellemi hata­
lom volt Jézus Krisztus. De csak addig, 
mig ő maga élt. Amint e földről le­
tűnt, vele együtt az az igazi, hamisí­
tatlan kereszténység is sírba szállt.

Hosszú évek, nagy, vajúdó küz­
delmek kellenek hozzá, hogy megértse 
az emberiség vezetőjének intencióit. 
Nehezen érti meg egy ember az ő 
nagyjait, de mily nehezen ért meg egy 
olyan nagyot, aki előtt nemcsak saját 
népe, hanem egy egész világ egyete­
mének boldogsága lebegett. Kínszen­
vedések az ő utjai, de nem föltétlenül 
az életben, hanem később, halála után, 
amikor az ő nevében cselekszenek 
olyasmit, ami éppen az ő intenciói 
ellen van.

Krisztusnak mind a két szenvedés­
ből bőven kijárt és Krisztus tnnitásai 
is csak most kezdődnek mutatkozni 
az ő igazi, tiszta mivoltukban.

TÁRCA.

A bosszú.
Ilyentályt, karácsony hetében történt hogy 

kis mezővároskánk vasúti állomásától furcsa 
karaván indult neki a távol fekvő helységnek. 
Elől hórihorgas alak haladt és méteres lép­
tekkel taposta a sáros havat. Utána hordó- 
formályu nőszemély tipegett, minden lépésnél 
meg-megcsuszva. Kissé hátrább három férfi 
és egy nő baktatott s végül a sort két nagy­
kendőbe burkolt nő zárta be.

Az állomásnál várakozó kocsisok nem 
nagyon kínálták föl szolgálataikat a különös 
társaságnak, mert az utasok megítélésében 
nagy gyakorlatra szert tett fiakkeresek első 
pillanatra megállapították;

— Nagy urak. „Ezeknél a pénz a leg­
kevesebb.“

Mi tűrés-tagadás, a társaságon bizony meg­
látszott, hogy a zsebükben aligha akad fu­
vardíjra való fölösleg. A vak is fölösmerhette, 
hogy ezek az ütött-kopott alakok egyenes és 
büszke leszármazottjai a régi, országot járó 
vándorszínészeknek, kik koplalva, megvetés­
sel tekintenek a fényes palotákban, megha­
tározott bérért működő „színjátszó hivatal­
nok-okra. Ápolói és hordozói ama tudatnak, 
hogy az igazi ábrázoló művészet csak ben­
nük, viharvert emberekben él, kiknek lelkét 
nap-nap után az emberi érzések és indulatok 
oly gyorsan váltakozó tömege járja át, hogy 
ezek művészi és élethü visszaadására egyedül 
ők képesek.

A nagyvendéglő felé tartanak. Ez az ő 
menhelyük és a jól táplált korcsmáros min­
den bizodalmuk. Ő a mindenkori talpraálli- 
tója az e fajta embereknek, kiket az élet 
naponta földhöz vág.

Disznótorok ideje járván, nem keltett túl­
ságos örömet megjelenésük. Egyedül az én 
szivemet járta át a meleg. Eleven színészek! 
Tolmácsolói remekművemnek, mely hosszú 
idő óta pihen fiókomban, várva a föltáma­
dást. Távol a bűnös irodalmi központtól, hol 
a gaz protekció erőszakkal kényszeríti tar­
talmatlan „müveit“ a világot jelentő desz­
kákra, mily soká késlekedik ez a föltámadás! 
Ügyes csalók, irodalmi szarkák, üresfejü, de 
jó társadatmi összeköttetésekkel biró ficsurak 
hirt, dicsősséget és pénzt szereznek, mig az 
ország szivében élő szinmagyar irók hiába 
küzdenek, hogy az ismeretlenség homályából 
kivergődjenek.

Szövetkezzünk, ti igazi napszámosai a 
nemzetnek és reklámcsattogás nélkül, itt e 
szerény helyen gyújtsunk áldozati lángot a 
valódi művészetnek!

Fogtam a darabot és fölkerestem a direk­
tort. A vendéglő nagy-termében találtam, ahol 
a színpad fölállításával foglalkozott. Kissé 
egyszerűnek találtam a hordókra ácsolt desz­
kapadlót, de megvigasztalt, hogy a művészet 
templomában ez az igazi oltár.

Meglepett, hogy a direktor keservesen 
törte a magyar nyelvet. A beszédéből tótnak 
véltem, tényleg az is volt, de lelkében, saját 
bevallása szerint, a magyar iránti szeretet 
soha ki nem alvó, öröktüzzel égett. Szerényen 
átnyújtottam neki darabomat. Átvette és meg­

ígérte, hogy még aznap elolvassa. Délután 
két órakor beállít hozzám egy lihegő, kipirult 
arcú színész.

— A direktor ur kéreti. A darabját elfo­
gadja. Kegyeskedjék az előleg miatt hozzá 
elfáradni. Szent Isten! Ezekben az emberek­
ben csakugyan annyira él az ügy iránti sze­
retet. Elolvasta, elfogadta, kérés nélkül elő­
leget kínál! Látod ezt, bűnös irodalmi köz­
pont!

Sietve fölkerestem, nagy örömmel jött 
elém.

— A darab kitűnő, mondá erősen tót 
dialektusban, örömmel elfogadom. Ami az 
előleget illeti. . .

Oh, nem sürgős, szerénykedtem.
— Mohó, kitűnő barátom. Nem sürgős, 

mondja ön ? Én és társulatom már két napja 
nem ettünk. Némi előlegre volna szükségünk 
. . . drága kiállítás, tetszik, magyar darab . . . 
sárga csizma . . . fringia . . .

Kissé váratlanul ért n meglepetés, na­
gyon csodálkozó arcot vágtam. A direktor is 
észrevette és gyorsan megnyugtatott:

— De nagyon szép lesz. Jó előadásért, 
szép kiállításért felelek. Gazdag ruhatárunk 
van, csak föl kell frissíteni.

Beláttam, hogy darabom érdekében nem 
tehetek okosabbat: minden pénzemet átadtam 
a direktornak. Örömében bemutatott a társu­
latnak, mely, hitelképességemnek hála, me­
leg étel mellett örült az ismeretségnek.

Másnap megkezdődtek a próbák, melyekre 
azonban én nem jártam el. A központi fics­
urak lábatlankodása csupán az ilyesmi. A 
művész gondolkodó fő, formálja az anyagot,
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Hazánkban is csak most törnek 
utat az igazi Krisztusi tanok : az egyen­
lőségről, a testvériségről és a mindent 
nivelláló szerétéiről. Az igazi szerétéi­
ről, amelyben nincsen megalázkodás. 
Amelyet ököllel kell kivívni azok ellen, 
akik lágy párnát csináltak embertár­
saik engedelmességéből, hogy azon 
vigan hempereghessenek.

Fájdalom, még csak a kezdetnek 
kezdetén vagyunk. Nem tudjuk : a jövő 
mit hoz. Mert nem minden idő és nem 
minden generáció érett meg arra, hogy 
e tanokat hússá és vérré tegye. A 
küzdelem még nem győzelem. Ki tudja, 
mit hoz a jövő ?

A szocializmus jegyében fogant ez 
az esztendő és annak jegyében is bú­
csúzik el tőlünk. De nagy kérdés, 
vájjon a szociáiizmus is, miként Krisz­
tus tanításai, nem adnak-e félrema­
gyarázásra okot majd.

... A harangok búsan kongnak 
az idén. Ki tudja: milyen esztendő 
virrad ránk . . .

Hála a nép jóakaróinak.
— Szegvári levél. —

A folyó évi rendkívüli szárazság a mi 
vidékünkön tudvalevőleg teljesen megsemmi­
sítette- az idei kukorica és burgonya termést. 
Bizony nagy csapás volt ez mindnyájunkra, 
mert már-már azt hittük, hogy egyik legfőbb 
tápszerünktől: a burgonyától és sertéseink 
hizlalásához szükséges kukoricától végképpen 
elesünk vagy a legrosszabb esetben a nagy 
haszonra dolgozó egyes terménykereskedők­
től, melyek ilyen Ínséges időkben községünk­
ben is, másutt is gomba módra teremnek — 
leszünk kénytelenek szükségletünket méreg 
drágán beszerezni. Azonban — szerencsére 
nem igy történt.

Derék községi elöljáróságunk, élén Gémes 
József községi biróval, aki a nép ügyét-baját 
mindenkor szivén viseli s a község népének 
igaz gyámolitó atyja, tanácsadója, — dacára 
annak/ hogy kukorica- és burgonya-vásár­
lásra egyetlen fillér sem állott rendelkezésére, 
egy ideiglenes, 48 órai időtartamra felvett 
120 korona kölcsön segélyével, mely összeg­
gel az első vaggon szállítmány burgonya
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saját tudatos fölfogásában, nekem az ő al­
kotásában nem lehet szavam.

Ellenben a főpróbára igenis elmentem és 
arra a keserves tapasztalatra jutottam, hogy 
az előadók szerepeikből egy árva szót sem 
tudnak. Sőt müvemmel úgy állanak szem­
ben, mintha létezéséről ma vennének tudo­
mást. Ez a körülmény annyira fölbosszan­
tott, hogy méltatlankodásomnak hangosan 
kifejezést is adtam. Válaszul az összes sze­
replők mentegetőztek és a csapnivaló rossz 
súgót okolták a próba döcögő menetéért.

— Ez az irigy fráter talán sikeremre tör,
— gondoltam magamban — Intrikus! Kígyó! 
Vigyázz, hogy állsz majd az irodalomtörténet 
itélőszéke előtt?

A próba további folyamán magam is 
észrevettem, hogy az a lelketlen fráter rosz- 
szul súg, sőt egyszer-másszor el is alszik.

Hidegvérem elhagyott, belerúgtam a nyo­
morultba. Rám rohant, de lefogták. Erre 
összecsapta a könyvet és bosszút lihegve, 
távozott.

A direktor félrehitt és megnyugtatott.
— Igazi művész a próbán nem tud sem­

mit. Fény és közönség kell neki. Este min­
den menni fog, mint a karikacsapás.

Előadásra teljesen megtelt a nagyterem.
A függöny felgördülte előtt izgatottan járok 
a színpadon, toporzékolva konstatálom, hogy 
az Ígéret kiállításának sehol semmi nyoma 
és elhülve tapasztalom, hogy az egyik szinész 
a közönséges paraszt csizma fölé világos- 
barna harisnyát húzott.

— A nézőtérről sárga csizmának látszik,
— közölte velem megnyugtatásomra.

vasúti száliitási-diját fizette ki, — egy szü­
letett terménykereskedő vagy börziánernak 
is becsületére váló ritka ügybuzgalommal 
33,000 korona forgalmat csinált, megrendel­
vén Tóth Ferenc hódmezővásárhelyi termény- 
kereskedőnél 1300 métermázsa burgonyát és 
1800 métermázsa morzsolt kukoricát. A bur­
gonya métermázsáját 6 koronájával, a kuko­
ricát pedig 14 K-val mázsánkint. Tekintve a 
mindenhol túlságosan felszökött árakat, ez az 
ár elég méltányos volt és jutányossága mind­
nyájunk megelégedésére szolgált.

Ezenkívül az előrelátó és a nép Ínséges 
helyzetén dicséretes buzgalommal enyhíteni 
törekvő elöljáróság 300 métermázsa burgo­
nyát raktároztatok el a régi vármegyeházi 
pincékben, mely a télen át fog kiosztatni 
részben beszerzési áron azonnali fizetés vagy 
törlesztés mellett, részben pedig a teljesen 
vagyontalan, munkaképtelenek között ingye­
nesen.

Dicsérőleg említhetjük fel azt is, hogy 
Tóth Ferenc hódmezővásárhelyi terményke­
reskedő, — kivel az elöljáróság a végleges 
leszámolást a napokban ejtette meg, — a 
szállításokat mindig pontosan eszközölte és 
— ami fő — mindig kifogástalan, jó minő­
ségű terményeket szállított.

Dicséret és elismerés illeti Gémes József 
községi birón kívül —* ki az egész Ínség 
actiónak úgyszólván lelke volt, — Kozák 
János közgyámot, Piti Péter pénztárnokot, 
Magyar Ferenc rendőrkapitányt, Farkas János 
II. bírót és a községi rendőr közegeket is, 
akik köteiességérzettől áthatva, önzetlenül 
minden díjazás nélkül működtek közre a 
terményeknek a vasútnál a közönség között 
való kimérésénél és kiosztásánál.

Újdonságok.

Szent karácsony estén.
Irta: DOMRY BÉLA

Álmodtam felőled édesem .. . boldogan ...
A te jöttöd mindig nagy örömmel vártam,
Én úgy hivém: nincs e földön boldogtalan. 
Zsúppos kis viskókban, fényes palotákban ... 
Ha valaki gazdag, ha valaki szegény,
Mind vigasztalást nyer: szent karácsony estén !

Álmodtam felőled, mint kis gyermek szokott. 
Kipirult az arcom a nagy öröm miatt.
A te nagy jóságod sohasem változott.

A kezdet percében az igazgató utoljára 
kezet szőrit velem és lerohan a nézőtérre.

— Gyönyörködni akarok a sikerben.
Fölhúzzák a függönyt: a színészek be­

szélni kezdenek. De mi ez? Én nem ezt 
irtain.

A színpadon zavar támad. A színészek 
kétségbeesetten tekintenek a színfalak mögé, 
közben folyton szavainak. A súgó hangosan 
súg, szinte őrülten viszi magával az elő­
adókat.

Végre befejeződik az első jelenés, a hős 
kijön a színfalak mögé. Sápadt, nem tudom 
sir-e, vagy nevet.

— A gazember — nyögi a súgó felé 
intve — úgy visz minket mint a sátán. Nem 
lehet megáilani, mert kész a botrány.

— De mit szavalnak? — kérdem rémülten.
— Bánk bánt. A nyomorult bosszúból 

azt súgja.
Én a hajamat téptem, ők pedig tényleg 

végig játszották Bánk bán első fölvonását. 
Végeztével fölhangzott a taps, a közönség 
lelkesen hívta a szerzőt.

Mit tehettem ? Szegény Katona régen meg­
halt, úgy se sok öröme volt a darabból, hát 
én bizony kimentem és hajlongtam.

Mikor visszamentem a színfalak mögé, 
elfogott a direktor.

— Gratulálok. Az van egy siker. Az van 
egy darab. Mi? Finyes!

Azután bizalmasan közel hajolt és a fü­
lembe súgta:

— Egy kicsikát csak hasonlítja a Bánk 
bánhoz.

URAI DEZSŐ,

I Asztalunkra raktad ajándékaidat,
Fényesen . . . gazdagon .. . soha nem feledéin,
Mily boldogok voltunk: szent karácsony estén!

Álmodtam felőled szelíd szeretettel ...
A jó nagyanyámat, mintha látnám újra ...
A kis asztal mellett körben helyezett el.
És figyelni kezdtünk egymáshoz simulva.
Az öreg bibliát halkan elő vevén 
Olvasgatott nekünk: szent karácsony estén.

Álmodtam felőled és betelt a szivein 
Csodás világoddal örök ... szent biblia 1...
Mert hirdeted, hogy a — Juda Betlehemben 
E napon született az isten szent fia! a- 
Oh, ha tudnék szólni angyaloknak nyelvén,
Csak rólad beszélnék: szent karácsony estén !

Álmodtam felőled s kicsiny jászoloddal,
Amelyben születtél megváltó szeretet.
Minden ... minden téged dicsőit... magasztal,
Íme a föld és ég összeölelkezett!. ..
Mert te lettél a hit, bizalom és remény,
Édes vigasztalónk: szent karácsony estén!

Álmodtam felőled s könnyekre ébredém,
De a neved mindig imába foglalom . ..
Nincs panasz ajkamon, nem zugolódok én . ..
Bár szivembe gyász van, mély és nagy fájdalom, 
Hogy ketten maradtunk édes anyám és én 
A kis asztal mellett: szent karácsony estén!

Álmodtam felőled édesem . .. boldogan ...
A te jöttöd mindig nagy örömmel vártam.
Én úgy hivém: nincs e földön boldogtalan,
Zsuppos kis viskókban, fényes palotákban ...
Ha valaki gazdag, ha valaki szegény,
Mind vigasztalást nyer: szent karácsony estén !

— Istentisztelet sorrendje. A karácsonyi 
ünnepek alatt templomunkban vasárnap éj­
félkor nagymise, hajnali 6 órakor pásztorok 
miséje, 8-kor a tanulóifjúság miséje és 10 
órakor ünnepi szent beszéd, utána szentsé- 
ges nagymise lesz segédlettel. Délután 3 
órakor pedig ünnepélyes vecsernye, szintén 
segédlettel.

— Karácsonyi ünnepélyek. Értesülésünk 
szerint a helybeli óvodában és iskolában a 
következő sorrendben tartatnak az ünnepé­
lyek: Szombaton délután fél 2 órakor ruha- 
kiosztás, utána az iskolásgyermekek részére 
betlehemi pásztorjáték. Vasárnap délután 3 
órakor az óvodában, 4 órakor pedig a köz­
ponti leányiskolában pásztorjáték a szülők, 
gondnokság és községi elöljáróság, tanító­
testület és tanügybarátok jelenlétében. Hétfőn, 
karácsony napján reggel 9 órakor az iskolás 
gyermekek részére felállított karácsonyfa be­
mutatása és az ajándékok kiosztása.

— Uj jogtudor. Keresztes Nagy Sándor 
tekintélyes polgártársunk fia: Dr. Nagy Sán­
dor a kolozsvári tudományos egyetemen a 
harmadik szigorlatból jeles eredménynyel 
levizsgázott, amely után a jogtudományok 
doktorává avattatott fel. Gratulálunk a szép 
sikerhez!

— Pallavicini Sándor adója. Pallavicini 
Sándor őrgróf, a Mindszent-algyői hitbizo- 
mány kegyura, tegnap a szegedi kir.„ adó­
hivatalnál befizette birtoka után járó összes 
adóját, mintegy 100,000 koronát. Az adó­
hivatalban, ahol ilyen nagy összegű adófize­
tés az ex-lex alatt nem igen fordul elő s 
ahol újabban nem valami nagyon tolonga­
nak az adófizetők, az őrgróf uradalmi igaz­
gatósága Pallavicini összes idei adóját ki­
egyenlítette.

— Ügyvédi vizsga. Dr. Hajnal Henrik, 
jeles földink a budapesti tudományegyetemen 
az ügyvédi vizsgát sikerrel letette. Szívből 
gratulálunk.

— Szilveszter-estély. Az évzáró vigas­
ságok között kétségtelenül első helyen áll a 
Polgári Kör által tartandó Szilveszter-estély, 
amelyre a meghívók az ünnepek alatt fog­
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nak ki bocsáttatni. Az estély műsorának ki­
emelkedőbb részei — értesülésünk szerint — 
a következő : Bugyi Antal szentesvárosi fő­
jegyző felolvasása, Vitos Jánosné urhölgy igen 
szép programmszámai, Humay Nándor és 
Kádár Lajos előadásai, Dezsőfi, a fővárosi 
Vígszínház komikusának fellépte és az elnök 
pohárköszöntője. — Szünet közben fonográf­
hangverseny. — Műsor után táncmulatság 
lesz. — Belépődíj személyenkint I. hely 1 K 
20 f, II. hely 80 fillér. — Felülfizetések a 
kör javára köszönettel fogadtatnak és hirla- 
pilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók 
a kör helyiségében és az ünnepség estéjén 
a pénztárnál.

— A Polgári Kör — mint lapunk múlt 
számában már jeleztük — e hó 26-án, azaz 
karácsony másodnapján tartja meg évi ren*- 
des közgyűlését, amelynek különös érdekes­
séget kölcsönöz az is, hogy a gyűlésen lep­
lezik le a kör megalapítójának és első elnö­
kének: néhai Keller Lajosnak olajfestményü 
arcképét.

— Karácsonyi ajándék. A szeretet ün­
nepe megnyitja és jótékonyságra indítja a 
sziveket. Mint örömmel értesülünk, a szegény 
iskolás gyermekek felruházására és karácsony­
fájára a következő nagylelkű adományok ér­
keztek: Pallavicini Sándor őrgróftól 200, a 
Mindszenti Takarékpénztártól 50, az Önse­
gélyző Szövetkezettől 15 kor., továbbá Mind­
szent község szegénypénztárából és egyes 
jólelkü adakozóktól, valamint a f. hó 16-án 
tartott zeneestélyen és az iskolákban eszkö­
zölt gyűjtésből befolyt 107 korona. Mely 
kegyes adományokért a szegény iskolás­
gyermekek nevében ez utón is hálás köszö­
netét mond az állami elemi népiskolák gond­
noksága, illetve az ünnepélyt rendező tanító­
testület.

— A baksi szőlőbirtokosok e hó 28-án 
délelőtt 10 órakor a községháza nagytermé­
ben gyűlést tartanak, amelyre az érdekeltek 
ezúton is meghivatnak.

— Zeneestély. A mindszenti Iparosok 
és Kereskedők Köre a múlt szombaton, saját 
helyiségeiben, nagyon sikerült és minden 
várakozást fölülmúló műkedvelői zeneestéíyt 
rendezett, igen díszes és intelligens közön­
ség előtt. Bármily szűk keretek között mozog 
is lapunk, lehetetlen a részletes bírálati mél­
tatás elől kitérnünk, azonban mielőtt ezzel 
megpróbálkoznánk, eleve is hálás elismeré­
sünket nyilvánítjuk a kör ambiciózus vezető­
ségének, amely ezúttal is bebizonyította, hogy 
a szolid, kellemesen szórakoztató esték ren­
dezéséhez finom érzéke van. A talpraesett 
elnöki megnyitó után, melyet Gelsy Péter 
mondott, Kox és Box kacagtató jelenetei 
tartották általános derültségben a hallgató­
ságot. Különösen kivált Humay alakítása 
(Box), aki az idegölő éjjeli munkából haza­
térő könyvnyomtatót játszotta, elég ügyesen ; 
méltó partnere Kádár Lajos (Kox), aki rá­
termettséggel mozgott a „világot jelentő desz­
kákon.“ — Utána két igen kedves kis leány; 
Lusztig Ilonka és Lusztig Nellike kisasz- 
szonykák játszották zongorán 4 kézre a Sze- 
villai borbély nyitányát, oly figyelemreméltó 
precizitással, hogy tekintve a darab erős 
konstrukcióját, valóban bámulatba ejtett a 
két kis müvészlány szabatos, finom játéka. 
Magyar népdalokat énekelt Mészáros Teruska 
kisasszony, akinek szép dalait többször meg 
is kellett ismételnie. — A tót táncmester 
(Kádár Lajos) monológa is hozzájárult a jó­
kedv fokozásához. Szünet után népdal-egy­
veleg következett, amelyben résztvettek Gémes 
Sándorné úrnő, Mészáros Teruska kisasszony, 
Páncél Károly és Humay Nándor urak. Sza-

„Mindszenti Lap“

batosság és készültség jellemezte összevágó 
éneküket. — Walter József hárfaciterán pen­
getett szép magyar áriákat, amelynek szelíd, 
fülbemászó akkordjai után a „Koldusok“ c. 
dialógot adták elő karakterisztikusan Humay 
Nándor (szerző) és Pap Pál Etelka kisasszony. 
Humay már puszta megjelenésével is köny- 
nyekig megnevettette a nézőteret. Mesteri 
alakítását hivatásos színjátszó is megirigyelte 
volna, helyi vonatkozású jóizü élcei pedig 
kellemes mulattatásul szolgáltak. — Nagyon 
tetszett a komikus egyveleg is, amelyet sok­
oldalú helyi komikusaink: Kádár Lajos és 
Humay Nándor adtak elő. A legnagyobb 
hatást azonban a műsor utolsó számjaként 
jelzett induló keltette. Zongora, hegedű, fu­
vola, kisdob, nagydob, szóval egy egész kis 
színházi zenekar összhangzatos játéka tartotta 
lebilincselve a hallgatóságot. Az ügyesen be­
tanított és előadott indulót többször meg is 
kellett ismételniök. — Az élvezetes estélyt, 
műsoron kívül az induló közreműködői a 
közönséggel együtt, a Szózat elénekiésével 
zárták be. Bírálatunk nem volna teljes, ha 
meg nem emlékeznénk arról a folyton meg- 
megujuló frenetikus tapsról, amelyből min­
den szereplőnek bőven kijutott. Csak köte­
lességet teljesítünk, amidőn az estély rende­
zőségének is teljes elismerésünket fejezzük 
ki, buzgó tevékenységéért. — A sok együtt­
hatás lelki gyönyörével eltelve vonult vissza 
a közönség a nézőtérről, amely mintegy 
varázsütésre, táncteremmé alakult át és csak­
hamar a taps- és éljen-viharok helyén vidám 
párok keringőztek. —th.

— Népszerű előadás vetített képekkel. 
A mindszenti állami elemi iskola kérésére 
Fodor István szegedi selyemtenyésztési fő­
felügyelő a központi leányiskolában igen 
sikerült előadást tartott a selyemtenyésztésről. 
Hogy az előadás annál maradandóbb legyen, 
gyönyörűen vetített képekkel is illusztrálta 
előadását, melyen nemcsak a tanítótestület, 
községi elöljáróság, igen számos tenyésztő, 
hanem a gazd. ism. iskola fiú- és leány­
tanulói és az állami iskola ÍV., V. és VI. 
osztályú tanulói is megjelentek. Hogy a fő­
felügyelő ur mennyire megfelelt feladatának, 
eléggé bizonyítja ama körülmény is, misze­
rint a nagyon kimerítő és hosszú ideig tartó 
előadás mindvégig lekötötte a 300 hallgató 
figyelmét. A gépkezelést Szvoboda Ödön 
mindszenti gazd. isk. szaktanító végezte, igen 
ügyesen.

— Vadászlakoma. Jól sikerült vadásza­
tot rendezett f. hó 20-án a helybeli vadász- 
társaság, környékünk számos nimródja rész­
vételével. Terítékre került 198 drb nyúl, 32 
fogoly és egy őz. Vadászat után Zánthó ven­
déglőjében kedélyes lakoma következett, me­
lyen „piros borral itatott az alispán.“

— Fekete karácsony. A Márton ludján 
alapuló jóslat eddig pontosan beteljesedett. 
Községünk egyik hivatásos prófétáját, ki Már­
ton napján a lúd csontjából fekete karácsonyt 
jövendölt, ugylátszik nem hagyta cserbe az 
időjárás.

— Munkaszünet. A kereskedelemügyi 
miniszter a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarához intézett leiratában közli, hogy 
megengedte, miképen a december 24-ikére 
és 31-ikére eső két vasárnapon az ipari és 
kereskedelmi árusítás, illetőleg adás-vevés 
kivételesen délután 5 óráig, a borbély és 
fodrász iparhoz tartozó munkák pedig kivé­
telesen az egész napon legyenek végezhetők.

— Halálos szerencsétlenség egy vasút­
építésnél. Csongrádról telefonálja tudósítónk, 
hogy a szentes-csongrád-orosházi vasútépí­
tésnél halálos szerencsétlenség történt. Hor­
váth János csongrádi fuvaros a földhordó 
kis gőzmozdony alá került, amely mindkét 
lábát elvágta és néhány óra múlva meghalt.

7-ik évfolyam.

— A tanfelügyelő gyásza. Súlyos csa­
pás érte vármegyénk tanfelügyelőjét, Scossa 
Dezső kir. tanácsost, nála lakó édesanyjának : 
özv. Lovag Scossa Lajosné, szül. galántai 
Veres Herminának f. hó 17-én éjjel bekövet­
kezett halálával. Az elhunyt úrasszony 75 
éves volt. Hült tetemét Kalocsára szállították 
ahol a község temetőjében levő családi sír­
boltban helyezték örök nyugalomra. Pihenjen 
békével!

— Köszönetnyilvánitás. A helybeli Ipa­
rosok és Kereskedők Köre által f. hó 16-án 
tartott dal- és zeneesíélyen az alaníirt urak 
voltak szívesek felülfizetni: Horváth Antal 1 
kor., Ágai Márton (Féiegyháza) 2 kor., Lusz­
tig ígnácz (Baja) 2 kor., Mezőfi Vilmos 5 
kor., Bertök János 2 kor., Schönfeld Jeremiás, 
Szvoboda Ödön, Szentes Endre 70—70 fill. 
Geigner Lipót 40 fill., Vigh Gyula 3 kor. 
10 fill,, Dobos István 20 fill., Engelmann 
Lajos 2 kor. 70 fill., Elekes Lajos 80 fill., 
Wimmer Károly 1 kor. 70 fill., Durkó Gábor 
10 fillért. Úgy a jószívű felülfizetők, vala­
mint az estélyen közreműködött hölgyek és 
urak fogadják a kör választmányának hálás 
köszönetét.

— Eladta a lelkiüdvösségét. A tulvilági 
elérhető, lehetőleg legkellemesebb cél, hogy 
az ember alatt ne a pokolba tüzeljenek, ha­
nem vagy a tubafa árnyékában vagy Allah 
szakálla enyhében, már a szerint, ki hogy 
vallja az urat, élvezze tulvilági napjait. Erre 
a gyakran közeli, olykor távoli, de minden­
esetre biztos eshetőségre nem valami sokat 
adott a f. hó 21-én egyik polgártársunk, aki 
disznóöléssel foglalatoskodik. Hetykén, köny- 
nyen kijelentette, miután a másvilágról vetőd­
vén fel szó, hogy ő fütyül mindenre, sőt a 
tulvilági esetleges üdvösségét hajlandó áruba 

I bocsátani két koronáért. Nosza kapott az 
I alkalmon egy jámbor hivő nénike, aki gyak­

ran járván a templomot, járatos is lévén az 
égi dolgokban, nyomban megigérte feleba­
rátja lelkiűdvösségeért azt a bizonyos két 
koronát s mivel nála nem volt pénz, rögtön 
kölcsönt vett föl rá, nem ugyan a takarékból, 
mert az ilyesmire talán ott még nem adnak 
s kifizette a léiekvásárlási összeget. Aki ért 
az ilyesmihez, szóljon hozzá. Nekünk kissé 
magas az ilyen üzlet.

— Apróságok. Kérdi Janikát az édes­
anyja :

— Mivel van lekörmölve az arcod, íani- 
kám ?

— A Sándor körmivel — feleli Janika 
olyan természetes hangon, mintha az másként 
nem is lehetne.

Az „oskolaszék“ meghallgatja az első 
osztályban a fonomimikával való tanítást s 
aztán kérdi:

— Mi volt az a komédiás mutatvány ?
— Fonomimika.
— Miféle mimika ?
— Fonomimika.
— Nohát igaza van a tanító urnák — 

feleli nevetve — mert fene egy mimika az!

— Újévre névjegyek elsőrangú kivi­
telben, mérsékelt árakon készülnek lapunk 
könyvnyomdájában.

— Hegyi páter halálhíre. Lassankint 
teljesen a feledés homályába vesz Hegyi 
Antal, a csongrádi hívők egykor hírhedt 
lelkiatyja, aki tudvalévőén a szegedi törvény­
szék Ítéletei elől menekült az Újvilágba. 
Csütörtökön délelőtt — mint csongrádi tu­
dósítónk Írja — a páternek halálhíre érke­
zett Csongrádra. Egy távirat alapján terjedt 
el a hir a községben, a nélkül azonban, 
hogy meggyőződtek volna a hir alaposságé-
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ról. A Tiszavidéki Takarékpénztár, amely 
Hegyi pátert alapítójának mondhatja, gyor­
san kitűzte a gyászlobogót. Az intézet egyik 
vezető embere fölment a plébániára, hogy 
az idegenben elhunyt lelkiatya üdvösségére 
megkondittassa a csongrádi harangokat. Ott 
azonban fölvilágosították, hogy a halálhír 
nem felel meg a valóságnak. A híresztelés 
alapja a következő: özv. Sima Ferencné 
tudvalévőén ugyanabban a helységben lakik 
az Újvilágban, ahol Hegyi Antal. Az utóbbi 
hetekben szó volt arról, hogy Simáné vissza­
jön. Erre vonatkozóan az özvegy ma távi­
ratot küldött az egyik csongrádi segédlel­
késznek. A távirat szövege ez:

Nem jöhetek haza, mert Hegyi Antal meg­
csalt.

Valaki, aki látta ezt a sürgönyt, a „meg­
csalt“ szót „meghalt“-nak olvasta és nyom­
ban elterjesztette a páter halálhírét. Amikor 
kiderült a tévedés, hamarosan lekerült a 
takarékpénztár ormáról a gyászlobogó és a 
csongrádi harangok is némák maradtak.

— Menetrend a szentes-orosházi vas­
úton. Az orosháza-szentes-csongrádi újonnan 
épülő vasút Szentes és Orosháza közötti sza­
kaszán a közlekedés, mint már lapunk egy 
előző számában megírtuk, előreláthatóan még 
e hó folyamán megnyílik és a magy. állam­
vasutak igazgatósága már közre is adta az 
ezen uj vasútvonalon, annak megnyitásától 
további intézkedésig életbe lépő menetrendet. 
E szerint motoros kocsik indulnak Szentesről 
hajnali 3 óra 20 p. és reggel 8 óra 19 p., 
vegyesvonat indul d. u. 3 óra 1 perckor, 
közben megálló helyek Kántorhalom, Lapistó, 
Dónát, Kórógy, Svábmajor, Fábián, Királyság, 
Gádoros, Jurenákmajor, Justhmajor, Eötvös- 
major, Szente-tornya, Gyoparosi szőlők, Gyo- 
páros-fürdő és Bónum. Végállomás Orosháza, 
hová a motorosok reggel 5 óra 20 perc és 
délelőtt 10 óra 16 p., a vegyesvonat pedig 
d. u. 5 óra 40 p. érkezik be. Viszont Oros­
házáról a vegyesvonat indul reggel 5 óra 46 
perckor és Szentesre érkezik reggel 8 óra 
18 perckor; a motoros kocsik pedig indul­
nak hajnali 3 óra 31 p. és este 6 óra 37 p. 
és reggel 5 óra 32 p., illetve este 8 óra 87 
perckor érkeznek Szentesre.

— Kellemes meglepetést szerez elő­
fizetőinek a Magyar Hírlap. Minden újonnan 
belépő előfizető ugyanis január hó elsejéig 
ingyen kapja a lapot és karácsonyra egy 
kiválóan Ízléses és díszes kiállítású alkalmi 
naptárt, ha előfizetését karácsony előtt be­
küldi. A Magyar Hírlap este jelenik meg 
Budagesten és kora reggel odaér minden 
vidéki városba. A magyar Hírlap tizenötéves 
múltjának minden egyes napja amellett bizo­
nyít, hogy a nemzeti iránynak, a szabadelvű 
haladásnak, az emberi jogok kiterjesztésének 
a gazdasági fejlődés előkészítésének tánto­
ríthatatlan bajnoka. Naponkint arra törekszik 
és e törekvését meg is valósítja, hogy nap­
nap után páratlan érdekességü újságot nyújt­
son olvasóinak. Országszerte nagy feltűnést 
és érdeklődést keltett azon újítása, hogy az 
eseményeket fényképfelvételekben és rajzok­
ban mutatja be. Levelezői vannak a világ 
összes nevezetesebb városaiban és egész 
Magyarországon. A Magyar Hírlap szépiro­
dalmi közleményei elsőranguak. Eredeti tár­
cái a legjelesebb magyar irók tollából valók. 
Fordított tárcáiban a világirodalom kitűnő­
ségeit mutatja be. Regényei magas színvona­
lúak és érdekfeszitők. Minden előfizető hó- 
naponkint egy-egy rendkívüli érdekes magas 
színvonalú szépirodalmi kötet kap teljesen 
díjtalanul. Az egész esztendő folyamán tehát 
tizenkét gyönyörű ingyen könyvhöz jutnak 
az állandó előfizetők. A Magyar Hirlap elő­
fizetési ára: Egy hónapra 2 kor. 40 fill., 
negyedévre 7 kor., Félévre 14 kor. Egyes 
szám ára 8 fillér, vidéken 10 fillér. Mutat­
ványszámot kívánatra bárkinek küldünk. Ma­
gyar Hirlap V., Honvéd-utca 10. szám.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és münyomdája, 1905.
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Nyilt-tér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerk.)

Nyilatkozat.
A Mindszenti Lap múlt vasárnapi számá­

ban egy rám célzó hír látott napvilágot, 
amely az igazságnak nem fel meg teljesen, 
amennyiben én nem mondtam azt soha, 
hogy az elöljáróságnak tagja nem vagyok, 
az sem igaz továbbá, hogy a nevezett ur 
talicskakeréknek is beillő gyűrűjének nyoma 
arcomon látható. Ez annyival is inkább le­
hetetlen, mert az a bizonyos ur engem arcul 
nem ütött, csak kezével előttem hadonászott. 
Az igazság érdekében minden félreértés helyett 
ezt kötelességem volt kinyilvánítani.

Mindszent, 1905. december 22.
Mihály János.

A tiszántúli járás főszolgabirájától.

a 1221—1905. sz.

Hirdetmény.
Mindszent község elöljáróinak 3 évi 

időtartamra nyert megbízatása a folyó 
év végével megszűnvén, a községi birói, 
másodbirói, négy esküdti, közpénztár­
noki, adópénztárnoki és közgyámi ál­
lásokra pályázatot hirdetek s fölhivom 
a szóbanforgó községi elöljárói állások 
bármelyikét elnyerni szándékozókat, 
hogy szabályszerű pályázati kérvénye­
iket hozzám legkésőbb december hó 
27-ének délutáni 5 órájáig benyújtsák, 
mert a később érkező folyamodványo­
kat figyelembe venni nem fogom.

A választásokat december hó 30-án 
fogom a községházánál megejteni.

Mindszent, 1905. dec. 12.
Tary István

főszolgabíró.

jfaptárak
1906. évre a legnagyobb választék­
ban kaphatók HORVÁTH ANTAL 

•• könyvkereskedésében, zzzzzzz

Csillogó

karácsonyfadíszek
üveg tulipánok, gyümölcsök, 
arany és ezüst csillagok, 
léghajók, lampionok, kosa­
rak, lepkék, angyalhaj, stb. 
nagyon mérsékelt árakon 
szerezhetők be Horváth 
Antal papirkereskedésében.

3(erékpár-
alkatrészeket

az egész világon létező 
bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország-
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol 
Helical-Premier- és The Champion-kerék- 
párokat minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, VIII. kér., József-körut 41.
Fióküzlet • Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 700 képpel ingyen 
és bérmentve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
8—70

jCarminc százalék megtakarítás
érhető el, ha rövidáru-, norinborgi-, £>
divat- és cipőáru - szükségletünket X

Kovács Sándornál Vásárhelyen szerezzük be.

Jelen kis hirdetésem olvasását tiszteletteljesen kérem, saját érdekében, figyelmesen teljesíteni és meg 
fog győződni mt. Cimed arról, hogy csakis pontos, jó és szolid kiszolgálás mellett kapja alant felsorolt 
áruimat olcsón, a Zöldségpiacon levő rövidáru-, norinborgi-, divat- és cipőáru-üzletemben.

Nagy raktárt tartok: férfi-, női és gyermek-ingekből, gallérok, kézellök, nyakkendők, setabotok, 
utazőböröndök (kofferek), illatszerek, fésűk, legfinomabb szappanok, legjobb minőségű bőr- és selyem- 
keztyűk, elsőrendű és többféle kötő- és horgoló-pamutok, cérnák, kész kézimunkák es kézimunkákhoz
való bárminemű selymekből. ...

Óriási választék: legfinomabb férfi-, női és gyermek-cipőkben, kitűnő fűzőkben (miderek), a leg­
jobb férfi-, női és gyermek-harisnyákban, remek kötők és alsószoknyákban.

Menyasszonyi kelengyék remek választékban. Báli belépő-gallérok, selyem sálak, legyezők, 
boák, ruha-kellékek, a legszebb ruha-diszek, selymek, finom csipkék, mindennemű szalag-, gyöngy- és 
zsinórdiszek, selyem csipkeszövetek és selyem-himzések, valamint minden a kereskedésem körébe vágó, 
de itt fel nem sorolt árukból nagy választékot tartok.

Midőn mélyen tisztelt cimed szives pártfogását kérni bátor vagyok, maradok kiváló tisztelettel

Xovács Sándor, jíódmező-Uásárhely, Zöldségpiac
Nagy választék nap- és esőernyőkben ! 1500 darab raktáron!
Nagy választék cipőkben! ===== 3000 pár állandóan raktáron !
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